



# SPOLEČNOU GESTOU

ZPRAVODAJ KOBYLKA DĚDINA č. 2/2010  
PŘÍLOHA FARNÍČEK č. 2

## Volby 2010

Draží a bratři a sestry,  
všichni zakoušíme vážnost doby, která v posledních letech zaznamenala nadšení ze svobody, ale podcenila řád duchovních hodnot: oslnění hospodářskými výsledky a zvedající se životní úroveň, ale i hospodářskou krizi. Nadšení pro novou společnost a spoléhání na předvolební sliby, ale i zklamání a nechuť angažovat se. Nikdo nás však nezavazuje zodpovědnosti před Bohem i před dalšími generacemi.

Proto Vás všechny jako předseda České biskupské konference vyzývám a prosím, abyste se zapojili pravidelnou modlitbou, kterou vám předkládáme, za náš národ a jeho představitele. V dějinách spásy se mnohokrát ukázalo, že právě vnější a společenské problémy často způsobené odklonem od Boha, které tlačily lid, byly impulsem k novému obrácení, věrnějšímu přilnutí k Bohu a k modlitbám plným důvěry, které Bůh vyslyšel.

Bůh je připraven i dnes nás vyslyšet.

Všem, kteří přijmou tuto výzvu, upřímně děkuji a každému ze srdce žehnám

+ Mons. Jan Graubner,  
předseda České biskupské konference

(Od 1. května je předsedou ČBK Dominik Duka  
– pozn. red.)

## Modlitba za národ a jeho představitele

Všemohoucí věčný Bože,

na přimluvu svatého Václava, dědice české země, přijmi naše prosby za ty, kteří nám vládou: dej jim ducha moudrosti a prozíravosti; ať respektují Tvůj spravedlivý řád, hájí lidskou důstojnost a život každého člověka od početí až do přirozené smrti; ať podporují zdravou rodinu založenou na celoživotním věrném svazku muže a ženy; ať poctivě spravují svěřený majetek a svým jednáním dávají dobrý příklad celé společnosti; ať jsou zodpovědní vůči dalším generacím, probouzejí touhu po dětech a jejich dobré výchově.

Nás pak naplňuj Svatým Duchem a ved' ke svědomitosti, abychom svým životem přispívali ke šťastné budoucnosti

národa a zodpovědně rozhodovali. O to prosíme skrze Krista, našeho Pána. Amen.

Česká biskupská konference

Obrázek : vitráž se zobrazením sv. Václava v katedrále sv. Václava v Olomouci  
foto: Jiří Brauner)



Svatý Václave,  
pros za nás Boha



## Sedmá pěší pouť dětí a mládeže do Žarošic 8. května 2010

S otcem Markem a Ondřejem jsme opět vyrazili na pěší pouť k Panně Marii do Žarošic.

Po propršeném týdnu plném obav nám na cestu svítilo sluníčko a 88 účastníků s písní na rtech vyšláplo jako obvykle 8. května po osmé hodině z kobylyského kostelíka. Velkou část poutníků tvořily děti a mládež. Děti byly neúnavné, cestou trhaly polní kvítí na ozdobu křížů u cesty a na závěr upletly věnečky, které položily k soše Panny Marie v Žarošicích.

Závěrečná mše svatá zakončila naše krásné a smysluplné putování (každý poutník šel na pouť s určitým úmyslem).



*V Krumvíři čekalo poutníky občerstvení. Srdečně děkujeme!*

Děti z našich farností se byly 15.5.2010 pobavit v BRNĚNSKÉM BONGO PARKU



Děkujeme všem organizátorům za super den!!!

Účastníci zájezdu

### Na zájezdě s OTCEM PAPOUŠKEM

V sobotu 8. května 2010 jsem byla na zájezdě s farníky z Velkých Pavlovic, Němčiček a Horních Bojanovic na Svatém Kopečku, v Olomouci a Dubu nad Moravou. Na Svatém kopečku jsme se zúčastnili mše svaté, která byla za mužské a ženské řády s přítomností mnoha řeholních sestřiček a bratrů. Setkala jsem se s Minoritou Robertem Mayerem a on pozdravoval Kobyly. Má zde příbuzné. Je z Čejčce, studoval na kněze i v Plosku a v roce 2008 byl vysvěcen. Na jeho primiční mši jsem byla.

Pak jsme se v Olomouci zastavili v Katedrále s. Václava, kostele sv. Michala, v kostele sv. Mořice a jiných památkách. Olomoucí nás provázel pan farář Papoušek, který zde v Seminárii studoval na kněze, takže zde byl jako doma. Nyní působí ve Velkých Pavlovicích. Pak jsme ještě navštívili Dub nad Moravou, kostel Panny Marie dubské. Zde působí polský kněz (je též velmi známý myslivec), který nás provázel nejen v kostele, ale i na faře, kde už hodně zbudoval. Mohou se zde ubytovat poutníci, účastníci svateb, je zde krásný pokoj pro novomanžele s novomanželskou postelí. Nastoupil sem po smrti místního pana faráře, který zde byl před čtyřmi roky zavražděn. Znal se s panem myslivcem Nesvadbou z Velkých Pavlovic a tak mu byl i na pohřbu.

*Blažena Brdečková*





## „Duchu Svatý, naplň nás svou milostí...“

Tato slova a spousta dalších modliteb se vznášela k Bohu v sobotu 22. 5.2010 z kostela svaté Anny v Bořeticích při slavnosti přijetí Svátosti Biřmování.

Tuto svátost křesťanské dospělosti přijalo 24 biřmovanců z farnosti Kobyli, Bořetice, Vrbice a Kurdějov (2).

Otec biskup Mons. Vojtěch Cikrle vtiskl pečeť Duha Svatého biřmovancům pomazáním svátostným křížem. Kmotři položili svoje pravé ruce na ramena biřmovanců na znamení, že je budou provázet křesťanským životem a budou jim pomáhat. Ve své



promluvě otec biskup zdůraznil, že Duch Svatý je láska = vztah člověka s Bohem, s lidmi, společností..., že se tento Duch bude odrážet v jejich životech, budou

li dobře naslouchat a nechají se vést.....

*Karel Otáhal ml.*

### Člověk na cestě k Člověku

V sobotu 15. května 2010 se v sále Biskupského gymnázia v Brně uskutečnil seminář s Franzem Kettem nazvaný Člověk na cestě k člověku. Franz Kett pochází z Mnichova a je to náboženský pedagog, který je nejen v německy mluvících zemích znám svou koncepcí náboženské výchovy využívající specifické postupy, principy, metody práce a pomůcky.

Celistvá na smysl zaměřená pedagogika Franze Ketta (Ganzheitlich sinnorientierte Pädagogik) je v současnosti již samostatný pedagogický směr hodící se pro všechny věkové skupiny; témata, jichž se pedagogika dotýká, jsou nejenom náboženská, ale i obecně lidská. Autorka metodické příručky pro náboženskou výchovu předškolních dětí Aby malé bylo velké Margot Eder v předmluvě říká: „Cílem programu není mluvit 'o Bohu a o Ježíši', učit děti základní modlitby, učit je znát biblické příběhy a nacvičovat písně k liturgii, ale radovat se z toho, že spolu naplňujeme křesťanské soužití a zprostředkováváme si navzájem křesťanské hodnoty. O Bohu se

nemluví jako o někom, kdo se k životu dítěte 'přidává odjinud' jako autorita a je autoritou rodiny potvrzován, ale kdo je v prostoru života přirozeně přítomný jako jeho Tvůrce a děti se jej v procesu výchovy učí odkrývat, objevovat a pojmenovávat.“

Tuto pedagogiku rozvíjí Institut für ganzheitlich sinnorientierte Pädagogik – RPP a u nás v rámci MŠMT ČR akreditovaná vzdělávací organizace Společnost pro celistvou na smysl zaměřenou pedagogiku Franze Ketta, o. s.

Brněnský seminář vedený Franzem Kettem byl rozdělen do dvou bloků praktických ukázek s komentáři. Bylo to opravdu milé setkání s nesmírně vitálním člověkem a lidmi, jimž není lhostejná výchova a předávání hodnot. Dotkli jsme se nejrůznějších témat jako přijímání a dávání, vděčnost, objevování, úžas nad stvořením, radost, životní optimismus, otázky, hledání... Přitom jsme používali barevné látky, zlatou obruč, šňurky, přírodní materiály jako kameny či dřevo, hvězdičky, figurky, hračky. Výsledkem našeho snažení byla z výše uvedeného materiálu sestavená obloha plná hvězd. Součástí semináře byly i ukázky písní a tanců, což nás vždy všechny upřímně pobavilo.

Podobné semináře by mohly být inspirací nejen pro katechety a vyučující náboženství, nýbrž i pro učitele mateřských škol, využití si dokážu představit i v rámci předmětu občanská výchova na základní škole či základy společenských věd na školách středních. Radost ale přináší napříč věkem.

Informace můžete získat na internetových stránkách [pedagogika.archa.info](http://pedagogika.archa.info) nebo [www.franz-kett.de](http://www.franz-kett.de).

*Eliška Kaszperová*





## Víte, že

- Dne 13. února 2010 bylo zveřejněno rozhodnutí papeže Benedikta XVI., kterým byl novým pražským arcibiskupem jmenován Mons. ThLic. Dominik Duka OP, dosavadní sídelní biskup královéhradecký.



- Proběhla oslava svatého Jiří a fotky jsou k nahlédnutí v kobylynském kostelíku.
- Farníci se zúčastnili společného fotografování z věže kostela.
- Společná fotka je pod věží kostela v Kobyly.
- V květnu oslavil 50. narozeniny otec Pavel Haluza z celého srdce blahopřejeme a modlíme se za Boží požehnání a ochranu do dalších let.
- TV NOE oslavila již čtvrté narozeniny



Slavil 90. narozeniny arcibiskup Karel Otčenášek, jeden z tajně vysvěcených biskupů, který vystudoval v Římě, prošel většinu československých žalářů, byl přítelem papeže Jana Pavla a po revoluci byl jmenován biskupem královéhradeckým.

- Že v pátek 16. dubna v Římě ve věku 90 let zemřel kardinál Tomáš Špidlík. Je pohřben v hrobce v bazilice na Velehradě



- Že 9.5.2010 přistoupily 4 děti z naší farnosti k prvnímu svatému přijímání

## Kam o prázdninách.....

Katolická charismatická konference

21. ročník Katolické charismatické konference **se bude konat ve dnech 7. až 11. července 2010 v Brně**. Hlavní program proběhne v moderním pavilónu F na brněnském výstavišti BVV. Záštitu nad konferencí převzal brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle a také náměstek primátora města Brna MUDr. Daniel Rychnovský. Program konference tvoří přednášky, adorace, neformální setkání, společná modlitba a bohoslužby.

Konference začíná ve středu 7. července 2010 v 19 hodin mší svatou v katedrále na Petrově. Ve středu se bude též provádět registrace na konferenci, a to od 12 do 21.30 hodin v pavilónu F v areálu brněnského výstaviště BVV.

Skvělá příležitost pro vytržení z pravidelnosti každodenního života a načerpání nových poznatků, sil a také nových přátelství. Určitě jeďte, stojí to za to.

23.-25.7. 2010 ANNA FEST

Motto: STAŇ SE RYBÁŘEM LIDÍ!

- letošní ročník našeho festivalu přivítá několik opravdu zajímavých hostů
- kdo chcete zažít při letošním AnnaFestu i trošku toho dobrodružství, vezměte si s sebou stan a můžete přespát ve stanovém městečku na farní zahradě
- letos poprvé budou zvláštním způsobem odměněny všechny návštěvnice, které jsou nositelkami jména Anna

*Moji drazí,*

*piši tuto promluvu na svátek Soslání Ducha Svatého. Den po té, co sestoupil také na naše birmovance. Pečetí Ducha Svatého je láska - nesmazatelně vypálená do jejich srdcí a životů. Jeho vnuknutí dotváří charakter nás všech, ale musíme být otevření-umět naslouchat, nechat se vést, ale také nechat za sebe Ducha Svatého rozhodovat. V dnešní hektické, moci a bohatství chtivé době se mi vybavují moudrá slova Michaela De Montaigne ze 16. století: „Naší povinností je budovat svůj charakter....Naším velkým, slavným, mistrovským dílem je žít, jak se má. Všechno ostatní - vládnout, shromažďovat poklady, stavět, je nanejvýš drobný doplněk či rekvizita“.*

*Bliží se prázdniny a doba dovolených. Odpočívajte a načerpejte nové síly. A až se zase vrátíte do šedi každodenního života a ocitneme se na křižovatkách řešení různých životních situací (pracovních, osobních problémů i radostí, mezilidských vztahů a dalších), odevzdejme je modlitbou do rukou Třetí Božské Osoby a určitě se nám půjde se životem lépe – budeme žít, jak se má.*

Váš  
Otec Ondřej